

REFERAT Det Lokale Beskæftigelsesråd 2008-2015 d. 25-06-2008

Mødedato Onsdag d. 25. juni 2008 kl. 00:00

Mødested

Indholdsfortegnelse

Referat - Åben..... 3

Punkt 1: Referat - Åben

Referat

Det Lokale Beskæftigelsesråd

Ordinært møde

Dato	25. juni 2008
Tid	15:30
Sted	Parallelvej 27, 1. sal, mødelokalet ved kantinen
NB.	
Fraværende	Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Viggo Jensen, Mona Pedersen (i stedet deltog John Andersen). Jørn Larsen forlod mødet kl. 16.55.
Stedfortræder	
Medlemmer	Cai Møller () - Formand Leif Thellefsen () Jørn Larsen () Søren Selsmark-Larsen () Jytte Møller Pedersen () Morten Broberg () Mona Pedersen () Kurt Nielsen () Else Aaris Hansen () Lingathasan Ramalingam Sornaligam () Viggo Jensen () Inger Jensen () Jørgen Helledie () Ivan B. Leth () John Andersen ()



Indholdsfortegnelse

	Side
1. Proces - Beskæftigelsesplan 2009	4
2. Tilsyn med andre aktører	6
3. Projekt "Hurtigt i gang II"	8
4. Drøftelse af Jobcentrets decentrale struktur	10
5. Ændring i ledighedsstatistik	11
6. Aktuell produktionsstatistik	12
7. Status for igangværende LBR-projekter	13
8. Eventuelt	14
9. Redegørelse til Beskæftigelsesregionen om Frederikshavn og Læsø Kommunes anvendelse af tidligere amtskommunale revalideringstilbud	15
Underskrifter:	17

Bilagsfortegnelse

Punkt nr.	Dok.nr.	Tilgang	Titel
1	523796/08	Åben	Beskæftigelsesplan Frederikshavn 2009.14.6.doc
1	523797/08	Åben	Bilagsmateriale til Beskæftigelsesplan Frederikshavn 2009.14.6.doc
2	523905/08	Åben	Tilsynsmanual april 2008.pdf
3	524000/08	Åben	Opgørelse af deltagere.xls
5	523830/08	Åben	Baggrund for ny ledighedsstatistik - Danmarks Statistik
5	523832/08	Åben	Ledighedsstatistik - gammel og ny metode til sammenligning
6	523436/08	Åben	LBR -Resultatoversigt Frederikshavn - 30-05-2008 pdf
6	523433/08	Åben	LBR -Resultatoversigt Læsø - 30-05-2008 pdf
7	523739/08	Åben	Beregning LBR-midler juni 2008.doc
9	523527/08	Åben	Læsø Kommunes redegørelse til Beskæftigelsesregionen om Læsø Kommunes anvendelse af tidligere amtskommunale revalideringstilbud.doc
9	523526/08	Åben	Frederikshavn Kommunes redegørelse til Beskæftigelsesregionen om Frederikshavn Kommunes anvendelse af tidligere amtskommunale revalideringstilbud.DOC

1. Proces - Beskæftigelsesplan 2009

Åben sag

Sagsfremstilling

Udkastet til Beskæftigelsesplan 2009 var udsendt med dagsordenen til temadagen den 21. maj 2008, hvor Arbejdsmarkedsudvalget, Integrationsrådet, Handicaprådet og Det Lokale Beskæftigelsesråd havde lejlighed til at drøfte Beskæftigelsesplanen - med support fra konsulenter fra Kommunernes Landsforening.

Det anbefales, at temadagen kort evalueres med henblik på at videreudvikle konceptet.

På baggrund af drøftelserne på temadagen pågår der en gennemarbejdning af Beskæftigelsesplanen, der senest den 1. juli 2008 vil blive sendt til høring i Det Lokale Beskæftigelsesråd i henhold til årshjulet. Parallelt hermed vil Beskæftigelsesplanen blive behandlet i det både det kommunale- og det statslige system.

Den egentlige behandling af Beskæftigelsesplanen 2009 i LBR-regi vil finde sted på mødet den 27. august 2008, så LBR kan afgive sine bemærkninger til planen indenfor den givne frist, der er senest den 31. august 2008.

Indstilling

Jobcentercheferne indstiller, at Det Lokale Beskæftigelsesråd kort evaluerer temadagen, og at procesplanen for et videre arbejde med Beskæftigelsesplanen 2009 tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Udvalget udtrykte stor tilfredshed med temadagen.

LBR har følgende bemærkninger til Beskæftigelsesplanen:

Side 32:

- Mere ambitiøse mål
- Hurtigere opfølgning - eventuelt laves kampagne
- Regional analyse mangler vedrørende stigning i antal af arbejdsskader

Side 20:

- Mål 2009 over 52 uger - burde være mere end 1-2 %. Målene ligger for tæt på ministerens mål.

Unge indsatsen:

- Uddannelse/uddannelsesvejledning på 5 % er for lidt.

Projekt "Hurtigt i gang" burde holdes ude af Beskæftigelsesplanen til forsøget er slut.

Rettidighed er vilkår - hvis det er muligt, sættes tidligere ind.

Side 11:

- Der savnes beskrivelse af indsatsen på handicapområdet.

Målet er, at 80 % af arbejdsgiverne skal være tilfredse. Målet burde være, at alle skal være tilfredse.

Vedrørende Andre aktører:

- Jobcentret skal løse beskæftigelsesopgaven. Hvis andre aktører inddrages, skal det beskæftigelsesmæssige sigte beskrives.

Drøftelse af supplerende deltidsbeskæftigelse og voksenlærlinge.

Beskæftigelsesplan 2009 blev taget til efterretning med de faldne bemærkninger.

Fraværende:

Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Mona Pedersen,
Viggo Jensen

Bilag

Beskæftigelsesplan Frederikshavn 2009.14.6.doc (dok.nr.523796/08)

Bilagsmateriale til Beskæftigelsesplan Frederikshavn 2009.14.6.doc (dok.nr.523797/08)

2. Tilsyn med andre aktører

Åben sag

Sagsfremstilling

Den statslige del af Jobcenter Frederikshavn valgte af indgå delaftaler i henhold til rammeaftalerne under henholdsvis serviceudbuddet og lang videregående uddannelse (LVU) udbuddet i maj 2007. Delaftalerne i forhold til serviceudbuddet løber frem til 30. november 2009, mens delaftalerne i forhold til LVU-udbuddet løber frem til 28. februar 2010.

På nuværende tidspunkt har Arbejdsmarkedsstyrelsen (AMS) iværksat en evaluering af service- og LVU udbuddet som et led i deres overvejelser om, hvorvidt de indgåede rammeaftaler skal forlænges eller ej.

Når Jobcentret vælger at inddrage andre aktører i opgaveløsningen, skal Jobcentret sikre, at aktørerne lever op til følgende punkter:

- De lovgivningsmæssige krav
- De øvrige krav der fremgår af kravspecifikationen
- I øvrigt opnår tilfredsstillende resultater i beskæftigelsesindsatsen.

Som en hjælp til jobcentrene har AMS udarbejdet en manual til gennemførelsen af tilsyn ved andre aktør, denne er senest blevet revideret i april 2008.

I tilsynsmanualen opstilles en række minimumskrav til tilsynet med anden aktør.

Samtidig præciseres det, at det er jobcentrets ansvar at sikre, at tilsynet er tilstrækkeligt, og dermed også at beslutte konkret i hvilket omfang manualens minimumskrav eventuelt skal suppleres med yderligere tilsyn.

De tilsynsopgaver og den angivne hyppighed i tilsynsmanualen er minimumskrav til jobcentrets tilsyn med anden aktør og dermed obligatoriske. De obligatoriske tilsynsopgaver er følgende:

- opfølgning på minimumsrettighederne (månedsvis)
- opfølgning på aktiveringsgraden (kvartalsvis)
- opfølgning på bonusandelene (kvartalsvis)
- opfølgning på anden aktørs afgørelser og sagsbehandling (løbende)
- gennemførelse af undersøgelse af deltagertilfredshed (årligt)
- kvalitetssikring i forhold til jobplaner og løntilskudsansættelser (en gang om året)

Jobcentret skal årligt planlægge et tilsyn med andre aktører, hvor der som minimum indgår ovenstående tilsynsopgaver.

I år 2008 har den statslige del af Jobcenter Frederikshavn valgt at udvide tilsynet på en række punkter:

- opfølgning på aktiveringsgraden (månedsvis)
- opfølgning på bonusandelene (månedsvis)
- lister med cpr. numre på ledige, hvor anden aktør ikke har afholdt en rettidig jobsamtale eller afgivet et rettidigt aktiveringstilbud sendes til anden aktør en gang om måneden. Anden aktør skal give en skriftlig tilbagemelding på, hvorfor rettidigheden ikke er overholdt
- kvalitetssikring af 3 jobplaner og 3 det digitale registreringsværktøj (DRV) registreringer for hver aktør en gang om måneden, hvilke gennemgås med aktørerne i forbindelse med månedsmøderne

- afholdelse af månedsmøder med anden aktør - alt efter behov afholdes disse individuelt med de enkelte aktører eller som kollektive møder

Indstilling

Jobcentercheferne indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Orienteringen taget til efterretning.

Fraværende:

Ingen

Bilag

Tilsynsmanual april 2008.pdf (dok.nr.523905/08)

3. Projekt "Hurtigt i gang II"

Åben sag

Sagsfremstilling

Jobcenter Frederikshavns har sammen med 2 andre nordjyske jobcentre nu været involveret i projekt "Hurtigt i gang II" i 4 måneder. Projektet består af 4 delprojekter med forskelligt indhold (forskellige kontaktformer samt tidlig aktivering), og de nordjyske jobcentre er med i delprojektet omkring et tidligt intensivt og kollektivt kontaktforsøg, hvor deltagerne indkaldes til 10 ugentlige møder fra første ledighedsuge.

Sagsnr: 08/3004

Forvaltning:

Sbh: suc

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Projektet er en fortsættelse af "Projekt Hurtigt i gang I" som blev gennemført i 2 AF-regioner i 2005-2006. På trods af at de endelige resultater af de 4 igangværende delprojekter endnu ikke er kendte, har Arbejdsmarkedsstyrelsen en klar opfordring til alle landets jobcentre, nemlig at der skal tages hurtig kontakt til nye ledige, og at der skal fastholdes en intensiv og hyppig kontakt med et klart jobfokus, indtil de ledige er kommet i job.

Det afhænger helt af lokale forhold, hvorledes jobcentrene fremadrettet vil organisere den tidlige indsats. Jobcentrene kan vælge at stå for indsatsen selv, eller lægge en del af opgaven ud til andre aktører. Beskæftigelsesregionerne har i den forbindelse etableret et serviceudbud, hvor der fra august indgås rammeaftaler med andre aktører om en tidlig og intensiv indsats.

For at udbrede kendskabet til projekterne, afholdte Arbejdsmarkedsstyrelsen i samarbejde med Beskæftigelsesregion Nordjylland den 11. juni 2008 en fælles konference i Aalborg for alle nordjyske jobcentre, hvor de 3 nordjyske deltagende jobcentre orienterede om de hidtidige erfaringer.

De hidtidige erfaringer er, at deltagerne som udgangspunkt er meget positive. Hvert møde har et forskelligt jobsøgningsrelateret tema, og diskussionslysten er stor blandt deltagerne, ligesom de gerne erfaringsudveksler.

De administrative opgaver er imidlertid store, idet der er tale om et forsøgsprojekt, der ikke er it-understøttet, men hvor der af hensyn til den efterfølgende evaluering er store krav til dataregistreringen.

Som det ses af vedlagte bilag, er både deltager- og kontrolgruppe på alle 3 jobcentre omtrent lige store, og antallet af afmeldte og gentilmeldte i projektet er også volumenmæssigt meget ens. De mange afmeldte i begge grupper skal formentlig tilskrives de gode konjunkturer på arbejdsmarkedet, men tallene viser dog, at der indtil videre er en lidt større effekt hos deltagergruppen i forhold til kontrolgruppen. Det er imidlertid for tidligt at sige noget entydigt om effekterne af projekterne, og Arbejdsmarkedsstyrelsen vil først i forbindelse med en midtvejsevaluering i oktober 2008 se på, om der er effektmæssige tendenser. De endelige resultater bliver først kendt i starten af 2009.

Sekretariatet den 16.06.2008

Indstilling

Jobcentercheferne indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

LBR bemærker, at det foreløbigt viser, at forsøget ikke har beskæftigelsesmæssig effekt.

Orienteringen taget til efterretning.

Fraværende:

Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Mona Pedersen,
Viggo Jensen

Bilag

Opgørelse af deltagere.xls (dok.nr.524000/08)

4. Drøftelse af Jobcentrets decentrale struktur

Åben sag

Sagsfremstilling

Arbejdsmarkedsudvalget besluttede på mødet den 2. juni 2008, at foreslå Det Lokale Beskæftigelsesråd at behandle den statslige bemanning i Sæby og Skagen. Bemanningen tager udgangspunkt i den etableringsaftale, der blev indgået forud for etableringen af Jobcentret, og hvor Jobcentrets decentrale struktur blev beskrevet.

Denne struktur er senere i henhold til aftale blevet evalueret af Arbejdsmarkedsudvalget, herunder også den statslige indsats.

Den decentrale struktur består. Jobcentret arbejder p.t. målrettet på at koordinere indsatsen i Jobbutikkerne, således at medarbejderne kan betjene brugerne på tværs af underhold.

Aktiviteter i forbindelse med projektet "Hurtigt i gang II" afvikles såvel i Skagen som i Frederikshavn.

Udarbejdelse af jobplaner foregår i forlængelse af etableringsaftalen i Frederikshavn.

Indstilling

Jobcenterchefen indstiller, at den statslige bemanning drøftes.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Den statslige jobcenterchef redegjorde for den decentrale bemanning og servicering:

Læsø:

Fuld service med support.

Sæby og Skagen:

Jobbutik med tilmelding og afmelding. Servicering i 1. del af ledighedsperioden.

Frederikshavn:

Fuld service med udgangspunkt i, at det er her fra, aktiveringen foregår.

LBR anbefaler, at der er decentral jobcenter betjening, og fremsender brev til

Arbejdsmarkedsudvalget med beskrivelse af den statslige servicering.

Fraværende:

Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Mona Pedersen, Viggo Jensen

Sagsnr: 08/4837

Forvaltning:

Sbh: sucr

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

5. Ændring i ledighedsstatistik

Åben sag

Sagsfremstilling

På mødet den 23. april 2008 blev det aftalt, at Sekretariatet skulle redegøre for den nye opgørelsesmetode af ledigheden.

Overordnet set er de væsentligste ændringer, at der sker en ændring i datakilderne, at ledighedsbegrebet revideres, og at der sker nogle lovgivningsmæssige ændringer.

Ændringerne i ledighedsbegrebet indebærer blandt andet, at feridagpengemodtagere ikke medregnes i ledighedsantallet, og at fuldtidsledigheden for deltidsforsikrede findes ved at dividere med 37.

Det er forventningen, at ændringerne i ledighedsbegrebet samlet set medfører en reduktion i ledighedsniveauet, målt i fuldtidspersoner på ca. 14.000.

Antallet af dagpengemodtagere falder i gennemsnit netto med 7.500 personer, og antallet af kontanthjælpsmodtagere falder i gennemsnit netto med 6.500 personer.

Jobcentercheferne vil på mødet gennemgå de væsentligste ændringer i ledighedsstatistikken.

Sagsnr: 08/6094

Forvaltning:

Sbh: flso

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Indstilling

Jobcentercheferne indstiller, at gennemgangen af ændringerne tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Det undersøges, hvilke konsekvenser overgangen til ny opgørelsesmetode har. Gennemgang af ændringer taget til efterretning.

Fraværende:

Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Mona Pedersen, Viggo Jensen

Bilag

Baggrund for ny ledighedsstatistik - Danmarks Statistik (dok.nr.523830/08)

Ledighedsstatistik - gammel og ny metode til sammenligning (dok.nr.523832/08)

6. Aktuel produktionsstatistik

Åben sag

Sagsfremstilling

Resultatoversigterne viser de væsentligste nøgletal for Jobcenter Frederikshavn og Læsø. Oversigterne viser resultaterne af den kommunale og statslige beskæftigelsesindsats i den seneste tilgængelige måned sammenlignet med samme måned året før.

For de 3 "Ny chance til alle" mål vises dog udviklingen i forhold til det forrige kvartal.

Resultatoversigterne er baseret på data fra Jobindsats.dk

Sagsnr: 08/2940

Forvaltning:

Sbh: sucr

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Indstilling

Jobcentercheferne indstiller, at resultatoversigterne tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Taget til efterretning.

Fraværende:

Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg,
Mona Pedersen, Viggo Jensen

Bilag

LBR -Resultatoversigt Frederikshavn - 30-05-2008 pdf (dok.nr.523436/08)

LBR -Resultatoversigt Læsø - 30-05-2008 pdf (dok.nr.523433/08)

7. Status for igangværende LBR-projekter

Åben sag

Sagsfremstilling

LBR-konsulenten fremlægger status på forbrugte og resterende LBR-midler til forbrug i 2008. Der orienteres om status på igangværende projekter samt ideer til eventuelle nye tiltag.

Sagsnr: 08/2922

Forvaltning:

Sbh: tikj

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

Indstilling

Jobcentercheferne indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Projekt "Logo":

- Evaluering af projektet er klar til næste møde.

Projekt "Stressá":

- Projektet kører godt med stor succes.

LBR-konsulenten laver ansøgning til Forebyggelsesfonden om midler til at arbejde videre/udbygge projektet - med fokus på det psykosomatiske.

Mentorkorpset:

- De 2 mentorer indbydes til at fortælle LBR om projektet på næste møde.

Der arbejdes videre med Læse- staveprojektet.

Orienteringen taget til efterretning, herunder drøftelse af fremtidig brug af økonomimidler.

Fraværende:

Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg, Mona Pedersen, Viggo Jensen

Bilag

Beregning LBR-midler juni 2008.doc (dok.nr.523739/08)

8. Eventuelt

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Kurt Nielsen gav udtryk for, at der er for lidt fokus på Handicapområdet. Området behandles som et selvstændigt punkt på LBR mødet den 27. august 2008.

Fraværende:

Jørn Larsen, Søren Selsmark-Larsen, Jytte Møller Pedersen, Morten Broberg,
Mona Pedersen, Viggo Jensen

Åben sag

Sagsnr: 08/2919

Forvaltning:

Sbh: sucr

Besl. komp: Det Lokale

Beskæftigelsesråd

9. Redegørelse til Beskæftigelsesregionen om Frederikshavn og Læsø Kommunes anvendelse af tidligere amtskommunale revalideringstilbud

Åben sag

Sagsnr: 08/6003

Forvaltning:

Sbh: jete

Besl. komp:

Sagsfremstilling

Kommunalbestyrelsen i henholdsvis Læsø og Frederikshavn Kommune skal senest den 1. september i årene 2006 til og med 2009 sende en redegørelse til Beskæftigelsesregionen om kommunens behov og forventede brug af tidligere amtslige revalideringstilbud.

Kommunalbestyrelsens redegørelse i 2008 skal omfatte følgende:

- Kommunens benyttelse af tilbud i 2007.
- Kommunens benyttelse af tilbud fra 1. januar 2008 til datoen for udarbejdelsen af redegørelsen.
- Kommunens benyttelse af tilbud i perioden fra udarbejdelsen af redegørelsen til 31. december 2008.
- Kommunens benyttelse af tilbud i 2009.
- Samarbejdet med andre sektorer.

Inden afsendelse af redegørelsen skal Kommunalbestyrelsen senest den 1. juli 2008 sende et udkast til Det Lokale Beskæftigelsesråd til udtalelse, således at udtalelsen kan indgå i redegørelsen. Frederikshavn og Læsø Kommune har lavet udkast, der redegør for kommunernes benyttelse af revalideringstilbud fra 2007-2009.

Indstilling

Frederikshavn og Læsø Kommune indstiller til Det Lokale Beskæftigelsesråd, at udkastene drøftes med henblik på udtalelse, således at udtalelsen kan indgå i den endelige redegørelse.

Redegørelsen for Frederikshavn Kommune sendes efterfølgende til godkendelse i Arbejdsmarkedsudvalget og Byrådet.

Redegørelsen for Læsø Kommune sendes efterfølgende til godkendelse i Læsø Kommunalbestyrelse.

Beslutning Det Lokale Beskæftigelsesråd den 25-06-2008

Redegørelsen taget til efterretning idet LBR ikke har yderligere kommentarer.

Fraværende:

Ingen

Bilag

Frederikshavn Kommunes redegørelse til Beskæftigelsesregionen om Frederikshavn Kommunes anvendelse af tidligere amtskommunale revalideringstilbud.DOC (dok.nr.523526/08)
Læsø Kommunes redegørelse til Beskæftigelsesregionen om Læsø Kommunes anvendelse af tidligere amtskommunale revalideringstilbud.doc (dok.nr.523527/08)

Punkt

oplæst og godkendt.

Mødet hævet kl. 18:40

Underskrifter:

Cai Møller

Leif Thellefsen

Jørn Larsen

Søren Selsmark-Larsen

Jytte Møller Pedersen

Morten Broberg

Mona Pedersen

Kurt Nielsen

Else Aaris Hansen

Lingathasan Ramalingam
Sornaliqam

Viggo Jensen

Inger Jensen

Jørgen Helledie

Ivan B. Leth